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MUNICÍPIO DE NAZARÉ DO PIAUÍ – PI 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2023 

RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS  

CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS  

  

LÍNGUA PORTUGUESA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão exige que o candidato analise a estrutura do período, não solicita que 
seja analisado qualquer item destacado de forma específica. O fato de a questão exigir o 
mesmo conhecimento gramatical de outra não induz ao erro, ao contrário, facilita o processo 
de resolução do candidato, uma vez que já a solucionou uma vez. A repetição demonstra a 
pertinência e relevância temática do conhecimento averiguado, uma vez que é de suma 
importância para a construção de sentido e alcance de propósito comunicativo nos textos 
falados e/ou escritos.  Cabe ao candidato analisar com segurança os itens e identificar a 
função sintática exata dos termos. “Pela organização” e “por adversários” exercem, 
sintaticamente, a função de agente da passiva, uma vez que indicam o agente da ação 
expressa pelo verbo na voz passiva (é tolerado/ é incentivado). 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Sintetizando as ideias dos parágrafos a seguir, alcança-se o disposto no item A. 
Ressaltamos que, no primeiro parágrafo transcrito abaixo (a partir do qual o/a candidato/a 
apresenta seu recurso), o texto refere-se especificamente aos adolescentes.  De acordo com 
a entidade privada, fundada em 2013 com objetivo de desenvolver análises multidisciplinares 
sobre CONTEXTOS SOCIAIS E CULTURAIS DE ADOLESCENTES E JOVES, as três razões principais 
para o comportamento identificado são a origem étnica, o gênero e a orientação sexual. A 
discriminação por país aparece como quarto maior motivo, e os traços raciais, em quinto. O 
centro afirma que "preocupantes 25% [dos jovens] mostram atitudes claramente racistas e 
xenófobas, e esse grupo é formado principalmente por homens QUE SE POSICIONAM 
IDEOLOGICAMENTE na extrema-direita". A pesquisa foi concluída em novembro de 2022. (...) 
Entre os 25% que mostram atitudes racistas e xenófobas, 60% INCLUÍRAM ENTRE AS RAZÕES 
DE SUAS OPINIÕES O DISCURSO APRESENTADO NOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O verbo em destaque, como o/a próprio/a candidato/a transcreveu acima é HÁ. 
esse verbo está flexionado na 3ª pessoa do singular, pois, como tem sentido de tempo 
transcorrido, é impessoal, portanto, a oração não tem sujeito. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: De fato, as alternativas são idênticas. 
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QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Mais do que aspecto semântico, vozes verbais é uma questão de estrutura da 
oração. Vejamos um exemplo claro e conhecido por sido explorado no vestibular FUVEST: O 
carro furou o pneu. Nesse exemplo o carro pratica a ação? Não. A frase está na voz ativa, pois 
a estrutura do verbo assim a define.  NO texto em análise não há voz passiva. A estrutura da 
voz passiva analítica caracteriza-se por verbo SER (conjugado) VERBO PRINCIPAL (no 
particípio). Notem que, na oração em análise, ocorre o verbo SER no particípio. Outro aspecto 
a ser observado é que para que um verbo se transponha para voz passiva ele precisa ser 
transitivo. Na locução em análise, repito, o verbo SER, que ocupa o lugar de "principal" é um 
verbo de ligação, o que impede transposição para voz passiva.  O que se tem nesse trecho é 
uma forma verbal composta do infinitivo pessoal. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão exige que o candidato analise a estrutura do período, não solicita que 
seja analisado qualquer item destacado de forma específica. O fato de a questão exigir o 
mesmo conhecimento gramatical de outra não induz ao erro, ao contrário, facilita o processo 
de resolução do candidato, uma vez que já a solucionou uma vez. A repetição demonstra a 
pertinência e relevância temática do conhecimento averiguado, uma vez que é de suma 
importância para a construção de sentido e alcance de propósito comunicativo nos textos 
falados e/ou escritos.  Cabe ao candidato analisar com segurança os itens e identificar a 
função sintática exata dos termos. “Pela organização” e “por adversários” exercem, 
sintaticamente, a função de agente da passiva, uma vez que indicam o agente da ação 
expressa pelo verbo na voz passiva (é tolerado/ é incentivado). 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A construção “questionou a impunidade aos infratores e aos clubes” a 
ambiguidade é gerada pela construção.  AOS INFRATORES E AOS CLUBES pode indicar as 
pessoas que foram questionadas sobre a impunidade (questionou para elas) e pode indicar 
as pessoas que sofreram a impunidade (infratores e clubes não foram punidos).  O item não 
diz que apresenta ou não elipse. Diz-se que há um reforço. Não há REFORÇO de elipse nesse 
trecho. Ademais, não haveria necessidade desse verbo, portanto não há necessidade de 
elipse, como defende o/a candidato/a, pois o verbo apresenta dois objetos. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo Vinicius, o racismo é tolerado pela organização e (É) incentivado por 
adversários. Nesse trecho, há a supressão da forma verbal "é", mencionada anteriormente, 
portanto usa-se Zeugma. A questão 10 não solicita análise de todo o trecho, apenas do último 
período, portanto não há que se falar em outros períodos do trecho. Por sua vez, o recurso 
de coesão textual chamado anáfora não consiste na repetição de termos, ao contrário, 
consiste no uso de um termo para substituir outro e evitar uma repetição desnecessária. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não aborda protocolos de internet ou outros conhecimentos 
avançados. O enunciado refere-se a um recurso bastante utilizado em aplicativos de Internet 
por qualquer utilizador padrão. 
 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Para responder ao enunciado da questão não há relevância em saber qual a 
versão do Windows. Portanto, não há motivo para anulação da questão. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Uma proposição tautológica é aquela que é sempre verdadeira, 
independentemente das circunstâncias ou da veracidade de seus componentes. O gabarito 
(D) afirma: "Todos os triângulos têm três lados." - Essa proposição é tautológica, pois faz parte 
da definição de triângulo que ele tenha três lados. Em qualquer contexto ou situação, essa 
afirmação será sempre verdadeira. (A) "Se estiver chovendo, então as ruas estarão 
molhadas." - Essa proposição não é tautológica, pois pode haver situações em que as ruas - 
em sua totalidade - não estejam molhadas mesmo com a ocorrência de chuva. Portanto, essa 
afirmação não é sempre verdadeira. A proposição (E) não é tautológica, pois contém uma 
relação incorreta entre a igualdade matemática e a cor do sol. 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A transitividade é uma propriedade de uma relação de equivalência, onde se 
duas proposições são logicamente equivalentes a uma terceira proposição, então elas 
também são logicamente equivalentes entre si. Em outras palavras, se A é logicamente 
equivalente a C e B é logicamente equivalente a C, então A é logicamente equivalente a B. A 
alternativa (B) indica apenas DUAS proposições, o que não diz respeito à transitividade. 
 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Inicialmente, temos 4 bolas brancas, 3 bolas vermelhas e 2 bolas azuis, 
totalizando 4   3   2 = 9 bolas no total. Na primeira retirada, a probabilidade de selecionar uma 
bola branca é de 4/9, pois há 4 bolas brancas e 9 bolas no total. Após a primeira retirada, não 
haverá reposição, ou seja, a quantidade total de bolas diminuirá em 1, e agora teremos 8 
bolas restantes na urna. Na segunda retirada, a probabilidade de selecionar outra bola branca 
será de 3/8, já que agora há 3 bolas brancas restantes e 8 bolas no total. Para calcular a 
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probabilidade de ambos os eventos ocorrerem, multiplicamos as probabilidades individuais: 
(4/9) * (3/8) = 12/72 = 1/6. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item B extrapola o sentido do trecho, uma vez que, no excerto em análise, há 
uma ênfase nos os indivíduos extremo-centrados, na preocupação com esse público. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao interpretar um texto, um trecho específico não se pode extrapolar o sentido 
proposto. No início do texto, o autor diz "Estou há duas horas sem falar de mim. Na verdade, 
estava. Vim participar dessa reunião dos Ególatras Anônimos porque reconheço que sou um 
dependente de mim." Nesse trecho, há a confirmação da característica do ególatra: não 
consegue ficar muito tempo sem falar de si.  NO parágrafo em que menciona o "desfrutar da 
intimidade" (De preferência num jantar elegante, numa praia paradisíaca ou no ambiente 
preferido: desfrutando de sua intimidade.), ele apenas exemplifica uma situação de uma foto 
que geraria engajamento. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recordemos que uma oração é identificada pelo verbo que a constitui. ESTOU = 
1 verbo, 1 oração HÁ = 1 verbo, uma oração.  A questão destaca a forma verbal HÁ e solicita 
do candidato a análise do sujeito dessa forma verbal. Quando o verbo haver é empregado no 
sentido de tempo decorrido, ele é impessoal, portanto, não tem sujeito. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Uma palavra deve ter seu sentido identificado de acordo com o contexto em 
que se insere. De acordo com o Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa (São Paulo: 
Moderna, 2015 p.480), GANA é 1. grande apetite de algo 2. impulso, ímpeto 3. desejo.  Nesse 
texto, a ideia de força não estaria coerente com o que é proposto. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O verbo VER é transitivo direto. Quem vê, vê ALGO ou ALGUÉM. Apesar de os 
verbos variarem quanto à transitividade a depender do contexto em que se inserem, nesse 
texto isso não acontece. Ademais, com esse verbo a referida exigência de preposição não é 
possível, conforme as normas gramaticais. O próprio dicionário Houaiss da língua Portuguesa 
(São Paulo: Moderna, 2015 p. 963) não traz nenhuma acepção em que esse verbo seja 
transitivo indireto. 
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QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A oração apresenta as formas verbal composta "tenho visto", motivo pelo qual, 
ao ser transposta para voz passiva, também admite a forma composta.  O objeto direto 
"pouca reflexão" transforma-se em sujeito e o sujeito "eu" transforma-se em agente da 
passiva, representado pelo pronome oblíquo tônico "mim", uma vez que "eu" não pode 
exercer função sintática preposicionada.  Pouca reflexão tem sido vista por mim. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não fala em figura de linguagem (zeugma, hipérbato etc...). Confira: 
Assinale a alternativa em que o termo destacado exerce, sintaticamente, a mesma função 
que exerce o termo destacado em “A legenda geralmente é "Descanse em paz", com um 
coração ao lado.” (A) Devo registrar aqui que as novas gerações de radicaizinhos de si já 
deram um jeito. (B) Os radicais de si são viciados em espalhar suas autoimagens nas redes 
sociais. (C) O radical de si não tem o impulso de pesquisar sobre as revoluções culturais. (D) 
Para o radical de si, só vale a homenagem se houver uma foto de si junto com o artista (E) 
Não tem ganas de buscar uma foto do artista com o cabelo pintado, com aquela roupa 
marcante ou naquele show antológico. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na imagem do enunciado da questão, há apenas uma opção destacada, 
contendo um quadrado com linhas grossas ao redor do item para dar um realce em relação 
aos demais itens. Portanto, não há motivo para anulação da questão. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Justificativa do candidato não condiz com o enunciado da questão. 
 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão deveria ser respondida seguindo a sequência de cima para baixo.  2. 
Tecla do logotipo do Windows   L: Bloquear o computador ou mudar de conta. 3. Tecla do 
logotipo do Windows   D: Mostrar e ocultar a área de trabalho. 1. Tecla do logotipo do 
Windows   E: Abrir o Explorador de Arquivos.  Portanto, a alternativa B responde 
corretamente o enunciado da questão. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Windows 11 Pro é uma versão do sistema operacional Windows e não uma 
definição de Resolução de Tela. Portanto, a alternativa C é um exemplo incorreto. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As propriedades do M.M.C não diferem de fonte para fonte, além de ser 
conteúdo previsto no Edital. Por definição, dois números consecutivos são números que estão 
um após o outro na sequência numérica, com diferença de 1 entre eles. Se considerarmos o 
primeiro número como "n" e o próximo número como "n 1", o MMC desses dois números 
será n * (n 1). Portanto, a resposta correta é a opção (E) O produto de ambos os números. 
 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Por definição, dois números consecutivos são números que estão um após o 
outro na sequência numérica, com diferença de 1 entre eles. Se considerarmos o primeiro 
número como "n" e o próximo número como "n 1", o MMC desses dois números será n * (n 
1). Portanto, a resposta correta é a opção (E) O produto de ambos os números. 
 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Dado que os catetos medem 5 cm e 12 cm, podemos calcular a hipotenusa 
usando a fórmula: hipotenusa^2 = cateto1^2   cateto2^2 hipotenusa^2 = 5^2   12^2 -> 
hipotenusa^2 = 25   144 -> hipotenusa^2 = 169 Aplicando a raiz quadrada em ambos os lados 
da equação, obtemos: hipotenusa = raiz(169); hipotenusa = 13 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os enunciados das questões deixam claro a que texto as questões de referem. 
Não há qualquer prejuízo à interpretação e resolução das mesmas. Na alternativa B (torcida 
adversária imitar macaco em jogo é manifestação de racismo) não há erro de concordância.   
Na alternativa C, é dito que "o time Santos denunciou os ataques sofridos PELOS JOGADORES 
DO AUDAX." Em nenhum momento o texto afirma que os jogadores do Audax sofreram 
ataques. 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão exige do/a candidato/a o conhecimento das características do gênero 
textual notícia. Ao observar o título e subtítulo, a lide, as informações sobre um 
acontecimento real, o leitor identifica o gênero com facilidade, de modo que identifica 
também o propósito comunicativo dele, que é informar um acontecimento real e importante 
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para a sociedade. A situação importante noticiada aqui é a pratica de racismo contra as 
pessoas e esse é um tema relevante, uma vez que não pode ser tolerado. Em nenhum 
momento se faz alusão ao fato de racismo ser visto de forma positiva pela sociedade, ao 
contrário, a notícia o apresenta como forma de ataque. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O termo em destaque "imitando macacos" liga-se ao substantivo "gestos", 
caracterizando-o, portanto, não pode ser confundido com objeto direto, uma vez que não 
funciona como complemento verbal. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na oração “Os alvos foram os jogadores Ângelo e Joaquim”, o verbo está 
flexionado na voz reflexiva (ERRADA. O verbo não tem estrutura de voz reflexiva, pois não 
vem acompanhado de pronome reflexivo. Ademais a ação não é praticada e sofrida, 
simultaneamente, pelo sujeito) passiva sintética (ERRADA. O verbo SER, que está flexionado 
nessa oração, não pode ser transposto para voz passiva. Ademais não há pronome 
apassivador nessa construção) passiva analítica (ERRADA. O verbo SER, que está flexionado 
nessa oração, não pode ser transposto para voz passiva. Ademais, não há estrutura composta 
por verbo ser particípio do verbo principal nessa construção) ativa (CORRETA. O verbo está 
em sua forma simples. É a forma flexionada do verbo SER, que não pode ir para voz passiva 
por ser um verbo de ligação.) reflexiva analítica (ERRADA. Não existe voz reflexiva analítica) 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No trecho, a apalavra "segundo" equivale a "conforme", "de acordo com", 
introduzindo uma ideia de conformidade, portanto trata-se de conjunção conformativa.   Os 
enunciados das questões deixam claro a que texto as questões de referem. Não há qualquer 
prejuízo à interpretação e resolução das mesmas 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Jogadores do Santos acusam torcida chilena de racismo A transitividade de um 
verbo varia conforme o contexto em que ele se insere. Nesse trecho, é preciso observar que 
o verbo apresenta duas informações que integram seu sentido (quem acusa, acusa ALGUÉM 
- a torcida chilena - DE ALGO- de racismo), exigindo preposição para apenas uma delas, 
portanto o verbo é bitransitivo ou transitivo direto e indireto. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A - TA - CA - DOS I - TA- LI - A - NO Há 4 sílabas em ATACADOS e 5 sílabas em 
ITALIANO 
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QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não se usa citação, pois na estratégia de citação direta, há uma transcrição da 
fala de outra pessoa, sem que se altere o texto. Na citação indireta, há apenas uma paráfrase 
da fala de outra pessoa, ou seja, não se altera o sentido do que foi dito; disse a mesma coisa, 
porém com outras palavras. No texto lido, há alteração tanto na forma quanto no sentido, o 
qual é direcionado a uma situação específica. Não é apenas informatividade, uma vez que o 
recurso principal foi construir o texto com base em outro, ou seja, recorrendo à 
intertextualidade. 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No texto, é empregado o futuro do presente do modo indicativo (vencerei), 
tempo verbal que indica uma ação que certamente ocorrerá no futuro, portanto a luta ainda 
não foi encerrada, não foi vencida. Ainda será. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não solicita que o candidato encontre a alternativa em que o sufixo 
tenha valor semelhante a "racismo" (isso, de fato, não seria possível). A questão exige que o 
candidato identifique a alternativa apresente uma palavra em que o sufixo ISMO tenha o 
mesmo valor que ele tem na palavra "racismo", portanto outra palavra em que o sufixo 
"ismo" tenha sido empregado com ideia de "sistema de pensamento, ideologia, doutrina". 
Apenas na alternativa E esse sentido é apresentado. Ademais, o candidato informa que a 
questão constaria em um site na internet, enviando o respectivo link. Observe, entretanto, 
que a data de inclusão da questão no site é posterior à aplicação da prova, levando a presumir 
que a questão foi copiada da prova aplicada em Nazaré do Piauí, e não o contrário. Ademais, 
a questão, na prova, está atrelada a um texto específico, o qual não consta na plataforma 
mencionada. Além de prezar pela qualidade de suas questões, esta banca preza pela 
atualidade e pertinência temática de seus textos. Informamos, por fim, que notificamos o site 
para que proceda à “Remoção de Conteúdo por Violação de Direitos Autorais”. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Para resolver esse problema, podemos calcular o número de engenheiros no 
grupo subtraindo a quantidade de cientistas e médicos do total de pessoas. Metade do grupo 
é composto por cientistas, o que corresponde a 1/2 * 120 = 60 pessoas. Um terço do grupo é 
composto por médicos, o que corresponde a 1/3 * 120 = 40 pessoas. Para encontrar o número 
de engenheiros, subtraímos o número de cientistas e médicos do total de pessoas: 120 - 60 - 
40 = 20 
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QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: 200 unidades ---> 4 minutos 500 unidades ---> x minutos A proporção é direta, 
então podemos montar a seguinte igualdade: 200/4 = 500/x Agora podemos resolver essa 
equação: 200x = 4 * 500 200x = 2000 x = 2000/200 x = 10 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: LOJA A: 2300 210 240= 2750 LOJA B: 2550 150 280= 2980 * mais cara* LOJA C: 
1940 260 300= 2500 * mais barata* B- C: 2980-2500= 480 
 
ATUALIDADES - FUNDAMENTAL 
Não houve recursos. 
 

CONHECIMENTOS COMUNS  
 
001 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: I. A limpeza deve começar dos espaços mais limpos para os espaços mais sujos 
- Essa abordagem evita a contaminação cruzada, garantindo que a sujeira não seja transferida 
de áreas sujas para áreas limpas. II. A limpeza deve começar das superfícies superiores para 
as inferiores e das superfícies mais afastadas para as mais perto das portas - Essa sequência 
permite que a sujeira e poeira caiam das superfícies superiores para as inferiores, evitando a 
necessidade de limpeza repetida. III. Os espaços de maior movimento devem ser limpos 
diariamente ou sempre que se justifique - Áreas de maior movimento acumulam mais sujeira 
e germes, portanto, é importante limpar essas áreas regularmente para manter a higiene. IV. 
Um dos objetivos da limpeza é evitar a deterioração do material - A limpeza adequada ajuda 
a prevenir o acúmulo de sujeira, umidade e substâncias corrosivas que podem causar danos 
aos materiais. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Limpadores de piso, lustra móveis, removedores, desengordurantes e alguns 
desinfetantes são produtos facilmente encontrados nos lares de muitos brasileiros, e que são 
produzidos à base de amônia. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Embora o álcool possa ser eficaz na remoção de algumas manchas e gorduras, 
seu uso direto em vidros pode deixar resíduos ou manchas, especialmente se não for 
completamente removido. Além disso, o álcool pode evaporar rapidamente, o que pode 
dificultar a limpeza adequada do vidro. O uso de um pano macio na limpeza de vidros é uma 
prática comum, mas usar apenas álcool e um pano macio pode não garantir uma limpeza 
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completa e sem marcas. É por isso que a opção (A) sugere o uso de outro pano seco para 
retirar possíveis marcas. A opção (C), por outro lado, utiliza água e sabão, juntamente com 
um chumaço de jornal, que é um material que não solta fiapos e pode ajudar a remover 
manchas e sujeiras do vidro. Além disso, secar o vidro com um pano de microfibras ajuda a 
obter um acabamento limpo e sem marcas. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão deveria conter a expressão “EXCETO”. Na ausência do mesmo, há 
quatro alternativas corretas. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A lavagem das lâminas com água quente e sabão é eficaz para remover restos 
de alimentos e sujeiras. A água quente ajuda a soltar os resíduos e o sabão auxilia na remoção 
de gorduras e bactérias. Utilizar uma escova é importante para alcançar todas as áreas das 
lâminas e remover resíduos que possam estar presos. Uma escova de cerdas macias é 
recomendada para evitar danos às lâminas. Após a lavagem, é importante enxaguar bem as 
lâminas para remover qualquer resíduo de sabão. Isso evita a contaminação dos alimentos 
em usos futuros. As opções (B), (C), (D) e (E) não são as mais adequadas para a limpeza das 
lâminas do liquidificador. Secar as lâminas com um pano úmido ou seco, sem lavá-las 
adequadamente, não garante a remoção completa de resíduos e bactérias. Deixar as lâminas 
imersas em água com detergente por alguns minutos e enxaguá-las pode ser útil em alguns 
casos, mas o uso da escova ajuda a garantir uma limpeza mais eficaz. Além disso, o uso de 
produtos químicos para desinfetar as lâminas não é necessário, uma vez que a limpeza com 
água quente e sabão é suficiente na maioria dos casos. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Carne fluída (alternativa C) não é um indicador confiável de que um peixe está 
em boas condições para ser adquirido. Uma carne flácida e solta pode ser um sinal de que o 
peixe está deteriorado ou não está fresco. É importante escolher peixes com carne firme e 
elástica, pois isso indica frescor e boa qualidade.  Escamas brilhantes (alternativa A) são um 
sinal de que a pele do peixe está saudável e bem conservada. Isso indica que o peixe está 
fresco e em boas condições. Quando as escamas estão opacas ou sem brilho, isso pode ser 
um indicativo de que o peixe está velho ou não foi armazenado adequadamente. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O método de cocção descrito é refogar. A técnica de refogar envolve cozinhar 
os alimentos em pouca gordura em uma panela em fogo médio-alto. É adequada para 
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alimentos mais frágeis e de cocção curta, como vegetais folhosos, hortaliças com alto teor de 
água e camarão. Nesse método, os alimentos são dourados rapidamente, mantendo a 
qualidade sensorial, preservando os nutrientes e texturas, sem a necessidade de uma grande 
quantidade de gordura. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (A) Descartá-las, pois não são seguras para consumo: Descartar as sobras de 
arroz sem motivo justificável é desperdício de alimento e não é a melhor opção, desde que 
as sobras tenham sido armazenadas adequadamente e estejam dentro do prazo de validade. 
(B) Congelá-las para uso posterior em outra receita: Congelar as sobras de arroz pode resultar 
em uma textura menos desejável quando descongeladas, tornando-as menos atrativas para 
consumo direto. Além disso, transformá-las em um novo prato pode ser uma opção mais 
interessante. (D) Utilizá-las como cobertura para uma torta salgada:  A mistura do arroz com 
outros ingredientes na massa da torta pode resultar em uma textura inconsistente. (E) 
Misturá-las com leite e ovos para fazer um pudim de arroz: Fazer um pudim de arroz é uma 
alternativa que pode adicionar calorias extras e não é tão versátil quanto a opção de 
transformar as sobras em uma salada de arroz. Portanto, considerando a versatilidade, o 
sabor, a nutrição e a possibilidade de aproveitar diferentes ingredientes, adicionar as sobras 
de arroz em uma salada de arroz (C) é geralmente considerada a melhor maneira de 
aproveitá-las. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O lixo proveniente de domicílios, contendo uma grande quantidade de matérias 
orgânicas, plásticos, papéis, vidros, latas, etc., é denominado Lixo residencial. 
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002 - MOTORISTA 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado da questão pede a alternativa INCORRETA, então, de fato, a 
alternativa C atende ao enunciado da questão. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: De acordo com o anexo II do capitulo XX do CTB, linha tracejada branca separa 
os movimentos veiculares de mesmo sentido (sentido único de circulação) e regulamentam a 
ultrapassagem e transposição. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Art. 162 do CTB. Dirigir veículo: II - com Carteira Nacional de Habilitação, 
Permissão para Dirigir ou Autorização para Conduzir Ciclomotor cassada ou com suspensão 
do direito de dirigir: (Redação dada pela Lei nº 13.281, de 2016) (Vigência)  Infração - 
gravíssima; (Redação dada pela Lei nº 13.281, de 2016) (Vigência)  Penalidade - multa (três 
vezes); (Redação dada pela Lei nº 13.281, de 2016) (Vigência)  Medida administrativa - 
recolhimento do documento de habilitação e retenção do veículo até a apresentação de 
condutor habilitado; (Incluído pela Lei nº 13.281, de 2016) 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conhecimentos locais estão previsto no Edital. 
 
 
003 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A superproteção não é um paradigma previsto em quaisquer artigos do ECA. 
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QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Na verdade, o Sistema de Informação de Agravos de Notificação (SINAN) segue 
uma lista nacional de doenças de notificação compulsória, ou seja, as doenças e agravos que 
devem ser obrigatoriamente notificados pelos profissionais de saúde em todo o território 
nacional. Ou seja, é OBRIGATÓRIO que o SINAN seja alimentado pela notificação e 
investigação de casos de doenças e agravos que constam da lista nacional de doenças de 
notificação compulsória, e não facultado, como afirma a alternativa (C). 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: (A) Questionários e entrevistas presenciais: Esses instrumentos envolvem a 
coleta de informações por meio de perguntas diretas feitas às famílias e indivíduos. Os 
questionários podem ser elaborados de acordo com os objetivos do cadastramento e as 
informações necessárias. (C) Cadernos de registro e fichas de inscrição: São utilizados para 
registrar as informações coletadas durante o cadastramento. Podem incluir campos para 
dados pessoais, composição familiar, informações socioeconômicas, entre outros. A questão, 
portanto, possui mais de uma alternativa correta. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os determinantes sociais da saúde são fatores sociais, econômicos, culturais e 
ambientais que influenciam a saúde de indivíduos e populações.  A análise de indicadores de 
saúde permite identificar e ANALISAR as associações entre os indicadores de saúde e os 
determinantes sociais, promovendo um diálogo entre os dados encontrados. A pura e simples 
identificação de determinantes não é o objetivo principal da análise de indicadores. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A colonoscopia é um exame utilizado para a detecção de câncer colorretal, não 
do câncer de colo do útero. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A adequação dos ambientes físicos para a mobilidade (alternativa A) refere-se à 
acessibilidade arquitetônica, que é outro aspecto importante para a inclusão das pessoas com 
deficiência. Envolve a adaptação de espaços físicos, como rampas, corrimãos, banheiros 
acessíveis, entre outros, para garantir a mobilidade e autonomia das pessoas com deficiência. 
A disponibilização de recursos tecnológicos assistivos (alternativa B) refere-se à acessibilidade 
comunicacional, que busca garantir que as pessoas com deficiência tenham acesso a 
tecnologias e dispositivos que facilitem a comunicação e a interação, como softwares de 
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leitura de tela, sistemas de comunicação alternativa e aumentativa, entre outros. A 
implementação de políticas de cotas para pessoas com deficiência (alternativa D) é uma 
medida que visa garantir a inclusão no mercado de trabalho e a igualdade de oportunidades 
para as pessoas com deficiência. Embora seja uma importante política de inclusão, não se 
relaciona diretamente com a acessibilidade atitudinal. O fornecimento de materiais 
educativos adaptados (alternativa E) está relacionado à acessibilidade comunicacional e 
busca garantir que pessoas com deficiência tenham acesso a conteúdos educacionais 
adaptados às suas necessidades específicas. Portanto, a acessibilidade atitudinal no contexto 
da inclusão de pessoas com deficiência refere-se à promoção de campanhas de 
conscientização e combate ao preconceito e estigma (alternativa C). 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o próprio Ministério da Saúde: Antibióticos: devem ser usados somente 
para casos de diarreia com sangue (disenteria) e comprometimento do estado geral ou em 
casos de cólera grave. Em outras condições, os antibióticos são ineficazes e não devem ser 
prescritos. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A clamídia pode ser transmitida verticalmente durante a gravidez ou parto, o 
que é importante considerar e tratar adequadamente durante o pré-natal, porém difere de 
transmissão durante a amamentação. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Zoonoses são doenças infecciosas que podem ser transmitidas naturalmente 
entre animais vertebrados e seres humanos. As alternativas (A) Leishmaniose, (B) Febre 
amarela silvestre, (C) Leptospirose e (E) Dengue são todas zoonoses comuns no Brasil. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os dentes decíduos, também chamados de dentes de leite, são os primeiros 
dentes que surgem na boca de uma criança. Eles começam a aparecer por volta dos seis 
meses de idade e são substituídos gradualmente pelos dentes permanentes, que irão 
acompanhar a pessoa ao longo da vida. O conteúdo da questão recebe destaque no Programa 
Nacional de Atenção Integral à saúde da criança - previsto no Edital. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A utilização de pasta de dente com flúor em crianças que ainda não sabem cuspir 
não está relacionada ao desenvolvimento de refluxo gastroesofágico. O conteúdo da questão 
recebe destaque no Programa Nacional de Atenção Integral à saúde da criança - previsto no 
Edital. 
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QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
004 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O princípio da hierarquização não se refere à Redistribuição de poderes e 
responsabilidades entre os três níveis de governo. Na verdade, trata-se da organização dos 
serviços de saúde de forma hierárquica, com diferentes níveis de complexidade e capacidade 
de atendimento, garantindo o encaminhamento dos pacientes de acordo com suas 
necessidades. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o Ministério da Saúde: Este deve ser idealmente realizado entre o 3º e 
7º dia de vida. Nunca ANTES DE 48 HORAS de vida (alternativa B), pois os resultados podem 
não ser confiáveis. Se, por algum motivo especial, o exame não puder ser realizado no período 
recomendado, deve ser feito em até 30 dias após o nascimento. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Comprimir próximo à picada difere de cortar ou perfurar o próprio local da 
picada. Aplicar pressão moderada ao redor do local da picada pode ajudar a limitar a absorção 
do veneno. A ausência da vogal "E" na alternativa "C" não é suficiente para prejudicar a 
resolução da questão para os candidatos familiarizados com o tema. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Prostração, nesse contexto, refere-se a um estado de fraqueza, exaustão, 
cansaço extremo ou abatimento emocional. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa B "Hipoxemia refratária" não é um efeito colateral associado à 
oxigenioterapia de longa duração, mas sim uma condição em que a hipoxemia (baixa 
concentração de oxigênio no sangue) persiste apesar da administração de oxigênio 
suplementar. A oxigenioterapia é justamente utilizada para tratar a hipoxemia, fornecendo 
uma fonte adicional de oxigênio ao paciente. A Hipercapnia nesse contexto ocorre quando há 
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um acúmulo excessivo de dióxido de carbono (CO2) no organismo, devido a uma ventilação 
inadequada dos pulmões. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa (D), que menciona realizar a mensuração após a pessoa ter exalado 
completamente o ar dos pulmões, não é uma recomendação. A circunferência da cintura deve 
ser medida com a pessoa em condição normal de respiração, sem esvaziar completamente 
os pulmões. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O mercúrio tem a capacidade de atravessar a barreira hematoencefálica e se 
acumular no cérebro, afetando os neurônios e interferindo em seu funcionamento adequado. 
Isso pode levar a uma variedade de sintomas e distúrbios neurológicos, como irritabilidade, 
ansiedade, tremores, dificuldades de coordenação, perda de memória e problemas de 
concentração.  Embora a intoxicação por mercúrio possa ter efeitos no sistema 
cardiovascular, o sistema nervoso central é considerado mais afetado e mais suscetível a 
danos causados pela exposição ao mercúrio. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A solução de Glutaraldeído a 2% é a que tem sido mais utilizada nos últimos anos 
para desinfecção de artigos termossensíveis ou esterilização que pode ser a frio de artigos 
críticos, termossensíveis (enxertos de acrílico, cateteres, transducers, drenos, tubos de 
poliestireno, nylon) e de artigos termorresistentes (instrumentos metálicos, tubos de 
borracha, silicone, nylon, teflon ou PVC, componentes metálicos de endoscópios, de alto 
risco) de equipamentos médicos como materiais de terapia respiratória e anestesia, 
endoscópios, tubos de espirometria, dialisadores, hemodialisadores, laparoscópios e outros. 
Dessa forma, a questão não possui alternativa correta. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A assepsia envolve um conjunto de práticas e técnicas com o objetivo de 
prevenir a introdução de microrganismos patogênicos em um ambiente, em objetos ou em 
seres humanos. Essas técnicas visam impedir a contaminação e a propagação de infecções, 
promovendo um ambiente livre de microrganismos prejudiciais.  A alternativa (B) "Conjunto 
de técnicas utilizadas para controlar as infecções" está relacionada, mas não expressa o 
significado completo do termo assepsia, que vai além do controle e abrange a prevenção da 
contaminação. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os conceitos de mesorregião e microrregião não apenas diferem dos de Região 
Geográfica, como hoje são considerados defasados e não mais utilizados pelo IBGE. 
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005 - TÉCNICO EM SAÚDE BUCAL 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga acerca da melhor opção. Água e sabão neutro são eficazes 
para a limpeza, mas não são suficientes para uma desinfecção completa. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Embora o atendimento a seis mãos possa levar a uma maior rapidez nos 
procedimentos, isso comumente não resulta em redução do estresse, pois a presença de mais 
profissionais pode aumentar a ansiedade do paciente. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Embora a radiografia panorâmica possa mostrar a posição dos dentes inclusos, 
essa não é sua finalidade principal, e outros tipos de radiografias, como as radiografias 
oclusais ou periapicais, podem ser mais específicas para avaliar a posição dos dentes inclusos. 
 
006 - TÉCNICO EM VIGILÂNCIA EM SAÚDE 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. 
 
 
007 - ASSISTENTE SOCIAL 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A gestão participativa é uma abordagem que envolve a inclusão ativa das 
pessoas afetadas por programas ou serviços sociais no processo de tomada de decisões. É um 
modelo em que os beneficiários têm voz e participação na definição de metas, na elaboração 
de estratégias e na implementação de programas. Essa abordagem busca garantir que as 
decisões sejam tomadas de forma colaborativa, considerando as necessidades e os 
conhecimentos dos beneficiários. Portanto, a opção (B) "Gestão participativa" está correta 
como uma abordagem participativa na promoção da efetiva participação dos beneficiários e 
envolvimento na tomada de decisões. A opção (C) "Abordagem integrada" está incorreta 
como a descrição da abordagem participativa que valoriza as experiências e conhecimentos 
dos beneficiários. A abordagem integrada refere-se à combinação de diferentes elementos, 
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componentes ou abordagens em um programa ou serviço para fornecer uma resposta mais 
abrangente e eficaz às necessidades dos beneficiários. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A metodologia é um conjunto de princípios, técnicas e procedimentos que 
orientam a realização de um trabalho ou estudo em determinada área. No contexto do 
trabalho social, a metodologia é utilizada para guiar a intervenção profissional, fornecendo 
diretrizes e estratégias para a ação prática. No entanto, é importante destacar que a 
metodologia não se restringe apenas à ação profissional, mas também abrange a investigação 
social.  É nesse sentido que a questão quer que o candidato identifique o método que NÃO 
CONTEMPLA o trabalho do Assistente Social. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os tipos de Cerrado: https://shorturl.at/iqsG8. É importante destacar que o 
Cerrado Típico NÃO é o próprio Bioma Cerrado. A própria questão explica aos candidatos que 
as alternativas se tratam de TIPOS do Cerrado. Documentos de caráter oficial (por exemplo 
https://curtlink.com/vFfjO96) apontam para a caraterística descrita no enunciado. 
 
008 - EDUCADOR FÍSICO 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A capacidade pulmonar máxima, também conhecida como VO2 máx, é um 
parâmetro que mede a quantidade máxima de oxigênio que uma pessoa pode utilizar durante 
o exercício físico intenso. É um indicador importante da capacidade aeróbica de um indivíduo 
e está relacionado à sua aptidão cardiorrespiratória.  Embora a capacidade pulmonar máxima 
seja um fator relevante para avaliar a aptidão física e o desempenho esportivo, ela não é 
frequentemente utilizada para determinar a zona de treinamento alvo. A zona de 
treinamento alvo é geralmente estabelecida com base na frequência cardíaca máxima 
(FCmáx) ou em escalas de percepção subjetiva do esforço, como a escala de Borg. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os tipos de Cerrado: https://shorturl.at/iqsG8. É importante destacar que o 
Cerrado Típico NÃO é o próprio Bioma Cerrado. A própria questão explica aos candidatos que 
as alternativas se tratam de TIPOS do Cerrado. Documentos de caráter oficial (por exemplo 
https://curtlink.com/vFfjO96) apontam para a caraterística descrita no enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Após análise das imagens de satélite: https://curtlink.com/hN7eou6 é possível 
verificar de fato que o Rio Itaueira não passa pelo município. Que se pese também o fato de 
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que fazer parte de uma bacia hidrográfica não implica necessariamente ser um recurso 
hídrico, como no caso específico. 
 
009 - ENFERMEIRO 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A hipertensão arterial (alternativa A) é uma condição caracterizada por níveis 
elevados de pressão arterial, não diretamente relacionada ao acúmulo de líquido nas pernas. 
A taquicardia (alternativa B) é uma frequência cardíaca acelerada, também não relacionada 
à retenção de líquidos nas pernas. A trombose venosa profunda (alternativa C) é a formação 
de um coágulo sanguíneo em uma veia profunda, que pode causar inchaço e dor nas pernas, 
mas é uma condição específica diferente da insuficiência venosa crônica. O infarto agudo do 
miocárdio (alternativa D) é uma condição em que ocorre uma redução do fluxo sanguíneo 
para o músculo cardíaco, não relacionada diretamente ao acúmulo de líquido nas pernas. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Na descrição do caso, não é destacado que o paciente está com diverticulite 
aguda ou em uma crise, inclusive indicando que a necessidade é apenas de evitar demais 
complicações. Dessa forma, a contra - recomendação é de carne vermelha, podendo ser 
consumido nessa etapa alimentos ricos em fibras. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A prevenção de infecções relacionadas à ferida cirúrgica envolve uma 
abordagem abrangente, mas manter um ambiente hospitalar limpo e desinfetado 
regularmente é uma medida importante. Isso inclui a limpeza e desinfecção adequadas de 
superfícies, equipamentos e instrumentos utilizados no cuidado do paciente. A frequência 
das trocas de curativo deve seguir as orientações médicas e de enfermagem específicas para 
cada tipo de ferida, levando em consideração fatores como o tipo de curativo utilizado e a 
condição da ferida. Trocas excessivas de curativo podem aumentar o risco de contaminação 
e atrasar o processo de cicatrização. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: A utilização de curativos oclusivos nos pontos de inserção dos dispositivos é 
contraindicada, pois é necessário manter a região visível para notar a presença de sinais 
flogísticos, bem como para conseguir notar o soroma (extravasamento/infiltração).  A própria 
ANVISA sinaliza para o uso de curativos SEMIOCLUSIVOS. Ainda segundo a Anvisa, deve-se 
realizar desinfecção das conexões, conectores valvulados e ports de adição de medicamentos 
com solução antisséptica a base de álcool (alternativa B), com movimentos aplicados de 
forma a gerar fricção mecânica, de 5 a 15 segundos. 
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QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Pressão arterial sistólica (o primeiro número): Deve estar abaixo de 120 mmHg. 
Pressão arterial diastólica (o segundo número): Deve estar abaixo de 80 mmHg. A resposta 
correta, portanto, seria 120/80, não 80/120, como está exposto. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde a questão. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Apesar de discutida em diversos momentos, a última decisão judicial disponível 
- https://curtlink.com/hl4NdCv - dá legalidade aos enfermeiros para a prática de acupuntura. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão deveria conter o comando EXCETO, possuindo, sem o referido 
comando, quatro alternativas corretas. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os tipos de Cerrado: https://shorturl.at/iqsG8. É importante destacar que o 
Cerrado Típico NÃO é o próprio Bioma Cerrado. A própria questão explica aos candidatos que 
as alternativas se tratam de TIPOS do Cerrado. Documentos de caráter oficial (por exemplo 
https://curtlink.com/vFfjO96) apontam para a caraterística descrita no enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Após análise das imagens de satélite: https://curtlink.com/hN7eou6 é possível 
verificar de fato que o Rio Itaueira não passa pelo município. Que se pese também o fato de 
que fazer parte de uma bacia hidrográfica não implica necessariamente ser um recurso 
hídrico, como no caso específico. 
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010 - FARMACÊUTICO 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O efeito placebo é um fenômeno amplamente estudado e pode levar a 
melhorias reais nos sintomas e no bem-estar dos pacientes. É um componente importante 
em ensaios clínicos controlados, onde um grupo de controle recebe um placebo para permitir 
a comparação com o grupo que recebe o tratamento ativo. Portanto, quando ocorre um 
efeito não específico devido à administração de uma substância inerte, esse efeito é chamado 
de efeito placebo. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: O revestimento gastrorresistente é uma técnica utilizada na preparação de 
formas farmacêuticas com a finalidade de evitar que o fármaco (C) resista, sem alteração, à 
ação do suco gástrico. O revestimento gastrorresistente é aplicado em comprimidos, cápsulas 
ou outras formas farmacêuticas para proteger o fármaco da ação do suco gástrico no 
estômago. O revestimento é projetado para resistir à acidez e à atividade enzimática do suco 
gástrico, permitindo que a forma farmacêutica alcance o intestino delgado antes de se 
dissolver e liberar o fármaco. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: Um tampão é uma combinação de um ácido fraco e sua base conjugada (ou um 
sal). Ele age como um sistema de controle do pH, mantendo o meio em um determinado valor 
de pH específico. Quando um ácido ou uma base é adicionado a uma solução tampão, o 
tampão ajuda a evitar mudanças drásticas no pH, minimizando a alteração da acidez ou 
alcalinidade do meio. O tampão é, portanto, um exemplo de excipiente utilizado nas 
preparações farmacêuticas com a função de (alternativa E) manter o valor de pH de uma 
solução, loção ou creme, fazendo-o resistir a mudanças de pH com adição de ácido e base. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os tipos de Cerrado: https://shorturl.at/iqsG8. É importante destacar que o 
Cerrado Típico NÃO é o próprio Bioma Cerrado. A própria questão explica aos candidatos que 
as alternativas se tratam de TIPOS do Cerrado. Documentos de caráter oficial (por exemplo 
https://curtlink.com/vFfjO96) apontam para a caraterística descrita no enunciado. 
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QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Após análise das imagens de satélite: https://curtlink.com/hN7eou6 é possível 
verificar de fato que o Rio Itaueira não passa pelo município. Que se pese também o fato de 
que fazer parte de uma bacia hidrográfica não implica necessariamente ser um recurso 
hídrico, como no caso específico. 
 
011 - FISIOTERAPEUTA 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não é categórica ao afirmar que há uma ÚNICA técnica adequada, 
mas sim qual seria a mais adequada dentre as opções oferecidas ao candidato. Dessa forma, 
a banca se mantém fidedigna às suas fontes para o caso explicitado na questão. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O protocolo de Rockwood é uma abordagem específica para o tratamento de 
lesões do manguito rotador, que são lesões nos tendões dos músculos ao redor do ombro. 
Portanto, o paciente que deve ser indicado para o protocolo de Rockwood é o da opção (D) 
"Homem de trinta anos com lesão no manguito rotador." As lesões do manguito rotador são 
comuns em pessoas de várias faixas etárias, mas são mais prevalentes em ADULTOS JOVENS 
e de meia-idade. Os sintomas incluem dor no ombro, fraqueza e restrição de movimento. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A DPOC é caracterizada por uma obstrução crônica e progressiva do fluxo de ar 
nos pulmões, o que leva a sintomas respiratórios persistentes e redução da função pulmonar. 
A opção (A) "Acidose lática precoce" está incorreta, pois a acidose lática não é uma alteração 
funcional típica em pacientes com Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica (DPOC). A acidose 
lática é um distúrbio metabólico relacionado ao acúmulo de ácido lático no sangue, 
geralmente causado por outras condições clínicas, como insuficiência cardíaca, sepse ou 
exercício físico intenso. No contexto da DPOC, ocorrem adaptações musculares para 
compensar a obstrução das vias aéreas e a dificuldade respiratória. Essas adaptações podem 
levar ao AUMENTO (o que torna a alternativa "D" também incorreta) da proporção de fibras 
musculares do tipo II, que são mais adequadas para gerarforça rapidamente. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (D) Espástica, Discinética e Atáxica - Essa classificação refere-se aos diferentes 
tipos de movimentos anormais encontrados em pacientes com paralisia cerebral. A forma 
espástica é caracterizada por rigidez muscular e movimentos bruscos, a forma discinética é 
caracterizada por movimentos involuntários e descoordenados, e a forma atáxica é 
caracterizada por falta de coordenação motora. As demais alternativas não apresentam a 
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mesma consistência - mesmo se considerando diferentes classificações - para serem 
consideradas corretas. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os tipos de Cerrado: https://shorturl.at/iqsG8. É importante destacar que o 
Cerrado Típico NÃO é o próprio Bioma Cerrado. A própria questão explica aos candidatos que 
as alternativas se tratam de TIPOS do Cerrado. Documentos de caráter oficial (por exemplo 
https://curtlink.com/vFfjO96) apontam para a caraterística descrita no enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Após análise das imagens de satélite: https://curtlink.com/hN7eou6 é possível 
verificar de fato que o Rio Itaueira não passa pelo município. Que se pese também o fato de 
que fazer parte de uma bacia hidrográfica não implica necessariamente ser um recurso 
hídrico, como no caso específico. 
 
012 - MÉDICO 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Apesar do declínio recente, assim como outras metilxantinas, frente aos 
melhores resultados de outros fármacos e sua janela terapêutica estreita e com efeitos 
adversos graves relacionados à dose, não pode ser ainda considerado correta a afirmação que 
NÃO SE DEVE utilizar a Aminofilina, especialmente em momentos de crise. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Segundo MS, o tratamento específico e adequado para a Varicela (alternativa C) 
é a utilização da medicação antiviral ACICLOVIR. Assim como a Varicela, se classificam 
também como doenças exantemáticas virais o exantema súbito (alternativa A), o sarampo 
(alternativa D) e a rubéola (alternativa E). Resta apenas a alternativa "B - Escarlatina - que 
conforme é possível observar em (https://curtlink.com/KsqTg8u) tem indicação formal da 
penicilina. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os outros métodos mencionados também podem ser usados para auxiliar no 
diagnóstico e avaliação da tuberculose, mas não são adequados como métodos iniciais de 
triagem. A cultura do escarro (opção A) é útil para identificar o crescimento da bactéria em 
laboratório e determinar sua sensibilidade a antibióticos. O PPD (Derivado Proteico 
Purificado) (opção B) é um teste de tuberculina utilizado para verificar a resposta imune do 
organismo à bactéria. O hemograma e a VHS (Velocidade de Hemossedimentação) (opção C) 
podem fornecer informações gerais sobre o estado inflamatório e imunológico do paciente, 
mas não são específicos para o diagnóstico de tuberculose. O exame anatomopatológico 
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(opção E), que envolve a análise de amostras de tecido obtidas por biópsia, pode ser útil em 
casos mais complexos ou quando há suspeita de complicações, mas não é utilizado como 
método inicial de triagem para a tuberculose. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: A opção correta é a alternativa (E) "aumenta as concentrações circulantes de 
HDL, mas os estudos não mostram efeito benéfico sobre a evolução clínica da aterosclerose." 
O ácido nicotínico, também conhecido como niacina, é um medicamento usado para tratar 
dislipidemias, ou seja, distúrbios do metabolismo lipídico. Ele é conhecido por aumentar as 
concentrações circulantes de HDL (lipoproteína de alta densidade), também chamado de 
"bom colesterol". No entanto, estudos científicos não têm demonstrado de forma consistente 
que o aumento do HDL promovido pelo ácido nicotínico tenha um efeito benéfico significativo 
na evolução clínica da aterosclerose, que é a principal causa das doenças cardíacas. O flushing 
cutâneo (vermelhidão da pele) é um efeito colateral comum do ácido nicotínico. Embora o 
uso de aspirina possa ajudar a reduzir o flushing (alternativa D) em alguns pacientes, não é 
uma estratégia universalmente eficaz para todos. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A síndrome do cólon irritável (SCI) é caracterizada por um conjunto de sintomas 
crônicos que afetam o funcionamento do intestino grosso, como dor abdominal, desconforto, 
distensão abdominal e alterações no hábito intestinal. No entanto, a SCI é uma condição 
heterogênea e pode se apresentar de diferentes formas em diferentes indivíduos. Embora a 
diarreia possa ser um sintoma comum em algumas pessoas com SCI, não é correto afirmar 
que a alteração mais encontrada seja a diarreia. Isso ocorre porque a SCI pode manifestar-se 
com diferentes padrões de evacuação, incluindo diarreia, constipação ou uma alternância 
entre os dois. Dessa forma, a opção (E) está incorreta ao afirmar que a diarreia é a alteração 
MAIS COMUM na síndrome do cólon irritável. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Após análise das imagens de satélite: https://curtlink.com/hN7eou6 é possível 
verificar de fato que o Rio Itaueira não passa pelo município. Que se pese também o fato de 
que fazer parte de uma bacia hidrográfica não implica necessariamente ser um recurso 
hídrico, como no caso específico. 
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013 - NUTRICIONISTA 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: A oferta de água para o lactente durante a introdução de alimentos 
complementares geralmente ocorre ENTRE as refeições, não necessariamente após as 
refeições (alternativa A), o que ajuda a complementar a hidratação do bebê e a familiarizá-lo 
com o consumo de água. A orientação correta é que a quantidade de água a ser oferecida 
varia de acordo com a idade do lactente (opção E). 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A anemia por deficiência de ferro representa 90% das anemias que podem 
ocorrer durante a gravidez, isto porque os hábitos alimentares da gestante brasileira 
geralmente não fornecem a necessária reposição de ferro. Este tipo de anemia é, portanto, 
um dos problemas médicos mais encontrados na gestação. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A opção (B) "Os alimentos de baixa acidez são os mais resistentes à multiplicação 
bacteriana" TAMBÉM está incorreta. Na verdade, os alimentos de baixa acidez são mais 
propensos à multiplicação bacteriana do que os alimentos ácidos. Alimentos de baixa acidez, 
como carnes, aves, laticínios e produtos de panificação, fornecem condições mais favoráveis 
para o crescimento bacteriano. Bactérias patogênicas, como Salmonella e Escherichia coli, 
podem se multiplicar mais rapidamente em alimentos com pH neutro ou próximo do neutro. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Calculando os valores da questão, obtemos: Contribuição percentual de 
carboidratos ~~ 59.5%; Contribuição percentual de lipídeos ~~ 25.0%; Contribuição 
percentual de proteínas ~~15.5%. Valores esse considerados normais. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As fibras alimentares são componentes presentes em alimentos de origem 
vegetal, como frutas, legumes, grãos integrais e vegetais. Embora as fibras não sejam 
digeridas pelo corpo humano, desempenham um papel importante na saúde digestiva. 
Embora as fibras também tenham outros benefícios para a saúde, como ajudar a reduzir o 
colesterol no sangue (alternativa E), a função principal das fibras na técnica dietética é a 
regulação do funcionamento do sistema digestivo (alternativa B). 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Bancos de Leite Humano também desempenham funções como a promoção da 
amamentação por meio de orientações às mães (opção C) e a participação em campanhas 
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públicas de incentivo à doação de leite humano (opção A). No entanto, a atribuição PRECÍPUA 
do Banco de Leite Humano é a coleta, processamento e estocagem do leite humano (opção 
B). 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Segundo a Resolução Nº 6, DE 8 DE MAIO DE 2020, que dispõe sobre o 
atendimento da alimentação escolar aos alunos da educação básica no âmbito do Programa 
Nacional de Alimentação Escolar - PNAE, a quantidade de porção ofertada de frutas e 
hortaliças vai depender do período, parcial ou integral, que os alunos permanecem nas 
unidades escolares. Retirando da resolução temos: § 1º Em unidades escolares que ofertam 
alimentação escolar em período parcial, os cardápios devem ofertar, obrigatoriamente, no 
mínimo 280g/estudantes/semana de frutas in natura, legumes e verduras, assim distribuídos: 
I - frutas in natura, no mínimo, dois dias por semana; II - hortaliças, no mínimo, três dias por 
semana. § 2º Em unidades escolares que ofertam alimentação escolar em período integral, 
os cardápios devem ofertar, obrigatoriamente, no mínimo 520g/estudantes/semana de 
frutas in natura, legumes e verduras, assim distribuídos: I - frutas in natura, no mínimo, quatro 
dias por semana; II - hortaliças, no mínimo, cinco dias por semana. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os tipos de Cerrado: https://shorturl.at/iqsG8. É importante destacar que o 
Cerrado Típico NÃO é o próprio Bioma Cerrado. A própria questão explica aos candidatos que 
as alternativas se tratam de TIPOS do Cerrado. Documentos de caráter oficial (por exemplo 
https://curtlink.com/vFfjO96) apontam para a caraterística descrita no enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Após análise das imagens de satélite: https://curtlink.com/hN7eou6 é possível 
verificar de fato que o Rio Itaueira não passa pelo município. Que se pese também o fato de 
que fazer parte de uma bacia hidrográfica não implica necessariamente ser um recurso 
hídrico, como no caso específico. 
 
014 - ODONTÓLOGO 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os anexos bucais são classificados como componentes da cavidade oral, como 
as glândulas salivares e as papilas gustativas. “O conteúdo da cavidade oral determina a sua 
função. Ela abriga as estruturas necessárias para a mastigação e a fala, que incluem os dentes, 
a língua e as estruturas associadas, como as glândulas salivares. A maior parte das funções da 
cavidade oral estão relacionadas à língua, especialmente as suas habilidades musculares e 
sensitivas. Outra importante estrutura da língua é sua mucosa. A mucosa dorsal da língua é 
recoberta por papilas linguais e botões gustativos, que funcionam como receptores sensitivos 
para o paladar. Ou seja, os anexos bucais são componentes da cavidade oral que auxiliam na 
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mastigação, fala, sensibilidade, deglutição, respiração e entre outros. As glândulas salivares e 
papilas gustativas são exemplos de anexos bucais. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a própria bula do medicamento: Estudos reprodutivos em animais 
foram realizados com doses até a concentração moderadamente tóxica para a mãe. Nestes 
estudos não foram encontradas evidências de danos ao feto devido à azitromicina. No 
entanto, NÃO EXISTEM ESTUDOS ADEQUADOS e bem controlados em mulheres grávidas. Não 
há casos flagrantes registrados que apontam para a contraindicação do medicamento em 
gestantes. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso não corresponde à questão. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: O comando da questão deveria solicitar a única alternativa correta ao candidato. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Se tratando de um paciente de 22 anos, a Gengivoestomatite Herpética Primária 
deve ser descartada inicialmente, sendo a última mais comum entre crianças de até cinco 
anos. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em placas bacterianas apenas 10-20% do peso seco é de polissacarídeos 
extracelulares. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O Palato Duro (alternativa A) é uma estrutura óssea e faz parte do palato, que é 
a divisão entre a cavidade oral (boca) e a cavidade nasal. Ele forma a porção anterior do 
palato, enquanto o Palato Mole - onde se encontra a úvula (alternativa E) -forma a porção 
posterior. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
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QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: "Preconizado" significa que algo é recomendado ou indicado como uma prática 
ideal ou padrão a ser seguido. No contexto da vigilância sanitária, quando uma norma é 
preconizada, significa que é estabelecida como uma diretriz oficial para garantir a segurança 
e a qualidade dos serviços de saúde, incluindo a prática odontológica. No caso específico da 
opção (A) "Uso de materiais descartáveis em todos os procedimentos", essa norma é 
preconizada pela vigilância sanitária como uma medida essencial para minimizar o risco de 
transmissão de infecções entre os pacientes e garantir a segurança na prática odontológica. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os tipos de Cerrado: https://shorturl.at/iqsG8. É importante destacar que o 
Cerrado Típico NÃO é o próprio Bioma Cerrado. A própria questão explica aos candidatos que 
as alternativas se tratam de TIPOS do Cerrado. Documentos de caráter oficial (por exemplo 
https://curtlink.com/vFfjO96) apontam para a caraterística descrita no enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Após análise das imagens de satélite: https://curtlink.com/hN7eou6 é possível 
verificar de fato que o Rio Itaueira não passa pelo município. Que se pese também o fato de 
que fazer parte de uma bacia hidrográfica não implica necessariamente ser um recurso 
hídrico, como no caso específico. 
 
015 - PSICÓLOGO 
Não houve recursos. 
 


